

Duna-Tisza közti szórvány hírei

Szórványgyülekezet jellegünkéből adódóan rendezvények, összejövetelek tartásáról sajnos még mindig nem számolhatok be, de lehetőségeink szerint igyekszünk részt venni a mások által szervezett eseményeken, és képviselni Egyházunkat. Hozzá tartozik ehhez az is, hogy lakóköznyezetben sikerült olyan kapcsolatot kialakítani a helyi hivatalos és társadalmi szervezetekkel, amelynek eredményeképpen az unitárius egyház és vallás, mint sokak számára eddig alig, vagy egyáltalán nem ismert, kikerült a névtelenségből, Rázmány Csaba püspök, Kelemen Miklós lelkész immár rendszeres meghívottja, illetve résztvevője környékünk – Veresegyház-Gödöllő – rendezvényeinek.

Az utóbbi időszakban két jelentős rendezvény meghívottjai és résztvevői voltunk.



1. Keresztállítás a veresegyházi Margitán.

Sokak régóta dédelgetett álma volt, hogy kelle-e a Margitára egy kereszt. Egy kereszt, ami emlékeztet az Ur Jézus megváltói művére, ami széttárt karral vigyáz ránk, és megszenteli a Margitát, a hegyet, a környező településeken élő és az erre áthaladó embereket. Ez az álom akkor kezdett valósággá válni, amikor tavaly nyáron rátaláltak arra a fára, amiből a hét méter magas kereszt kifaragható. A helyszín adott volt, a mai szánkázó domb tetején lévő tisztás, amely helyet középkori feljegyzések óvó-védő szakrális helynek, Szent Margita néven említenek. A szervezők egyetértettek abban, hogy Jézus, az Isten fia mindenkié és a kereszt valóságokon felül álló jelkép és ebben a szellemben közel egy év elteltével sikerült megvalósítani az álmat az adakozók és önzetlen segítők jóvoltából.

A kereszt felállítását és megszentelését ünnepi, ökumenikus szertartással történt, melyen Rázmány Csaba püspök az unitárius vallás szellemében áldotta meg mind a keresztet, mind az „álmódokat”. Veresegyházi rendezvényen első alkalommal csendült fel unitárius egyházi ének, ugyanis a szervezők gondoskodtak arról, hogy minden felekezetnek az alkalomhoz illő egy-egy zsolnárt az arra vállalkozóknak megtanítsa és az ünne-

pen elénekelje. Így jómagam is együtt énekeltem a katolikus, református, evangélikus, baptista zsolnárokat a jelenlévőkkel, de Ők is énekeltek Dávid Ferenc Adjunkt hálát mindnyájan kezdetű énekét.

Az ünnepség emlékezetes pillanata marad az is, amikor Miklós-Vári Vilmos a Vácrátóti Arborétumból egy, az erdélyi Hargitáról származó fenyő ágából készített koszorút helyezett el a kereszt lábánál.

Az ünnepség utáni szeretet vendégségen többen megkeresték Püspök urat, külön fejezve ki köszönetüket a keresztnél elmondott áldásáért, és érdeklődtek Egyházunk, vallásunk felől.

Ez az ünnepség azon túl, hogy városunk keresztény közösségének nagy napja volt, alkalmat adott arra is, hogy mi unitáriusok „megmutassuk” magunkat, hogy a rólunk kialakult, vagy kialakulóban lévő képet teljesebbé tegyük.

Egyben remélem, hogy ha minél szélesebb körben ismertekké válunk a hasonló rendezvények által, megtalálnak azok az unitáriusok is, akik egyelőre csak a statisztikai táblázatban szerepelnek olyan szép számmal ezen a vidéken.



2. Megemlékezés Trianonról Gödöllőn

Gödöllőn, a Petőfi Sándor Múvelődési Központ mellett van egy emlékpark, kopjafákkal, ahol két éve tartanak megemlékezéseket a környező települések képviselőivel a gödöllőiek dr. Bucsi László szervezésében. A trianoni megemlékezésre idén meghívást kapott az unitárius egyház is, melyen Püspök úr elfoglaltsága miatt Kelemen Miklós és jómagam vettünk részt és helyeztük el a szomorú emlékezés koszorúját.

3. Híreink

Nagy megtiszteltetés és öröm a Duna-Tisza közti Szórvány számára, hogy **Szekeres Piroska**, aki a kecskeméti gyülekezet tagja, a Magyarországi Unitárius Egyház főszámvevője lett. A tisztség betöltéséhez rendelkezik mind a megfelelő iskolai végzettséggel, mind a gazdasági élet területén szerzett gyakorlattal, és ismerve őt, tudjuk, hogy

tudásával és szorgalmával egyházunk javát szolgálja. Eredményes munkát kívánunk Neki, mint mindenkinek, aki feladatot vállal az újjáalakult zsinatban.

Lelkészünk, **Kelemen Miklós** újabb kiadvány összeállításán dolgozik, nevezetesen az Unitárius Élet Repertóriumát bővíti a kiadó kérésére. Emellett istentiszteleti szolgálatot vállalt július elején a Bartók Béla Egyházközségben, a Hógyes Endre ut-

cai templomban. A jelenlévők nagy meglepettségüknek és örömüknek adtak hangot az életkorát meghazudtoló, lélekemelő prédikációért.

Itt köszönjük az Unitárius Életnek, hogy hátsábjain méltón köszöntötte őt nyolcvanadik születésnapja alkalmából.

Szalontai Kata



Így élünk és dolgozunk Füzesgyarmaton és környékén

Előzetes a július 31-i búcsú programjából

Nyári munkánkat a július végi alföldi unitárius búcsúra való készülődésünk határozta meg. Június 19-én megtartottuk az évzáró, szeretetvendégséggel egybekötött gyermek-istentiszteletünket. A Csordás Gergő és Kovács Patrik szolgálata után kiosztottuk **12 hittanos és kisebb gyermeknek az Unitárius Alapítvány pályadíja terhére a megérdemelt jutalmakat** közel 30 000 Forint értékben.

A nyár végére, iskolakezdés előttre a helyi fürdőben angol nyelvi tábort szervezünk az érdeklődők számára, a szülők segítségének bevonásával. Tanulás közben a résztvevők fürdőzéssel, úszással „pihenhetik” ki fáradalmaikat.

Június 26-án a **Borostyánkert Idősek Otthonában** tartottunk istentiszteletet és lelkigondozást híveink és az érdeklődők között.

Július első fele elhozta az intenzív készülődés idejét. Több mint 200 meghívót fogalmaztunk és küldtünk szét itthon és Erdélybe. Toborzó írással „Mi testvérek vagyunk mind” címen, vagy annak részleteit megjelentette a helyi sajtó, a Békés Megyei Hírlap, a Magyar Nemzet, a Magyar Demokrata és más lapok, folyóiratok. A lelkési családról az alkalomra egy erdélyi zászlót is készítettünk, amit a kopjafával együtt áldanak meg a jelenlévő lelkészek. A zászlónak a szoborparkba, a két kopjafa közé szép kovácsoltvas zászlótartót készített a helybéli **Szabó Sándor neves kovácsmester**. A Háromszékről hozott kopjafát Papp Ferenc fafaragó, aki a tavalyi a Trianoni Kopjafát faragta, előkészítette a felavatásra, belevésve a következőket: Mi testvérek vagyunk mind – **2005 Er-**

dély Árkos. Az Önkormányzat segítette rendbe tenni a templom környékét és elkészítették a kopjafa és zászlótartó beton alapját, valamint újramezelték a megsalétromosodott falakat. Gyönyörűen várja a kis ékszer-templomunk hófehér ragyogásával az ünneplőket. **Keblusek Béla virágkertész** az emlékművek köré virágokat ültetett és azokat gondozza városszépítő csapatával. A Polgármesteri Hivatal, **Várkonyi Imre polgármester** irányításával minden támogatást megad az ünnep sikeres megrendezése érdekében. Felajánlott **16 szálláshelyet az erdélyi vendégeknek**, egy szombat és vasárnap délutáni ingyenes fürdőzést, egy szombat déli közös ebédet.

Munkánk elismerésének, fáradozásainak tudhatjuk be azt a jóleső érzést, hogy a gyulai polgármesteri hivatal is segít ingyenes városnézésünkben, a vár és a múzeum meglátogatásában, amikor 29-én megérkeznek az árkosi hittestvéreink.

A városnézésben **Gyarmathy Zsolt szórványjegyzőnk** és **Kispálné Romvári Etelka** szórványgondnok lesznek segítségünkre. Ez utóbbi vendégül látja az erdélyieket egy frissítőre és süteményre. Megkoszorúzzuk az erdélyi születésű **József Dezső festőművész-tanár emléktábláját**, amit néhány évvel ezelőtt avattunk fel.

A gyulai látogatás után Bélmegyerre megyünk, ahol fogad a polgármester. Utána gazdag ebéddel látják vendégül az árkosiakat, hiszen a bélmegyeriek közül az évek folyamán sokszor és többen élvezhették az árkosiak vendégszeretétét. Az estebéd után táncmulatságot rendeznek, amelyen fellép a mi énekkarunk is. Szombaton meglá-

toгатjuk a **Vésztő-Mágoron kialakított történelmi emlékhelyet** és a híres embereink szobraiát. Vasárnap délelőtt a **fűzesgyarmati polgármester fogadja** a Magyarországi Unitárius Egyház vezetőségét, valamint a székelyudvarhelyi polgármestert és unitárius esperest az árkosi vendégekkel együtt. 11 órakor kezdődik az ünnepi istentisztelet, ahová várjuk a fentiek mellett **Lezsák Sándor és Vígh Ilona országgyűlési képviselőket, Szívós István megyei elnökét a Trianon Társaságnak. Az árkosiak Székely János lelkész és felesége vezetésével érkeznek.** Jelen lesznek más felekezetek lelkészei, társadalmi és civil szervezetek képviselői, újságírók, rádiósok, tévések. Erről az ünnepről külön írásban számolunk be lapunk hasábjain. Reméljük, isten-áldotta lesz ez a testvéri találkozó is, mint mindenik, amit rendeztünk minden évben az elmúlt 16 esztendő alatt.

Fájdalmas esemény szólt bele az ünneplésünkbe. Mialatt **Gyáni Endréne gondnokasszonyunkért** imádkoztunk, aki nehéz szívűműtéten esett át, meghalt férje, aki már régebb óta betegeskedett. Ezen az ünnepen kívánták megkeresztelni két dedunokájukat. **Gyáni Endre** testvérünket szombaton temettük el nagy részvét mellett. Bár ő nem volt unitárius, mégis közénk járt és sok-sok emlékezetes időt, estét töltöttünk el együtt. Erdélynek is szerelmese volt, többször volt kirándulni oda. Kis gyülekezetünk gondjaiban is sokszor segített. nagyapja, a falu bírása, az egyház-községünk egyik alapítója is volt egyben és első gondnoka. Pihenjen békességben!

Július 16-án bélmegyeri dalárdánkkal részt vettünk Mezőberényben egy sikeres találkozóon.

Július 24-én a Borostyánkert Idősek Otthonában tartottunk istentiszteletet és megszerveztük az ünnepre kívánczók oda- és visszaszállítását, akárcsak a járása nehézségekkel küzdő testvéreinket a város területéről.

Legyen Isten áldása minden fáradozáson és minden fáradozó életén. Szentelje meg ünnepünket és testvéri találkozásunkat.

Augusztus 6-án délelőtt 10 órakor a helyi „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Klub találkozóján felkérték az új kenyér megáldására és szétosztására a kb. 250 megjelenő klubtag között. Ugyanaznap délután Bélmegyeren a falunap keretében szerepelünk énekeseinkkel.

Augusztus 12–16 között 24-en részt veszünk a szekjei Világtalálkozóon, amely után bejárjuk Erdély gyönyörűségeit, a testvérgyülekezet, Árkos meglátogatásával.

Augusztus 20-án részt veszünk a városi ünnepségen.

Augusztus 21-én a templomban lesz ünnepi istentisztelet, amely után virágozunk a honfoglalási emlékműnél szoborparkunkban.

Augusztus 28-án van a Jötevők Napja. Ekkor osztjuk ki mintegy 30 középiskolás, főiskolás és egyetemista pályázónak a „Zs. Nagy Lajos Hunor Emlékalapítvány” díjait, az emlékestentisztelet kereteiben, amely után az Újtemetőben a diáksegreg elhelyezi az emlékező kegyelet virágait a 20 évesen tragikus körülmények közt elment érettségi előtt álló diáknak a sírjára, akiről elneveztük a család és egyházközségünk közös alapítványát.

Tartalmas élményekkel így zajlik és ér véget ez a nyarunk.

B. L.

Bartók Béla Unitárius Egyházközség



Egyházközségünk vezetősége nagy szeretettel köszöntötte fel otthonában, 80. születésnapja alkalmából Bézenyi Gyulánét, Judit néni, egy régi torockói unitárius családból származó rendkívüli hívűnk. Judit néni az egyházat hűségesen támogató és templombajáró unitárius, aki mindig hangsúlyozza, hogy büszke unitárius voltára és torockói származására. Kolozsváron járt iskolába az Unitárius Leánygimnáziumban, és néhai Dr. Erdő János professzor tanította őt. A kolozsvári, belvárosi unitárius templomban konfirmált. Minden nagyobb ünnepélyen jelen volt, melyet a Magyarországi Unitárius Egyház szervezett. Judit néni több éven keresztül a Magyarországi Unitárius Egyház püspöki hivatalában dolgozott. Az elmúlt évben, 2004-ben, 79. születésnapjára, fia és leánya meglepte egy kolozsvári kirándulással, amikor Pünkösöd alkalmával a belvárosi unitárius templomban vehetett úrvacsorát. Most pedig, 80. születésnapja alkalmával otthonában köszöntöttük fel Judit néni, ahol lányával együtt fogadott bennünket: Rázmány Csaba püspök urat és kedves fe-



leségét Idukát, Sepsi Kovács Éva gondnokasszonyt, Gergely Felician gondnok-pénztárosunkat, Léta Sándor lelkészt és Balácsi Margit gyülekezeti tagunkat. Mindannyian szívből

jövő jókívánásainkat fejeztük ki, kérve Isten áldását Judit néni életére.

Az iskolakezdés időpontjától, egyházközségünkben megkezdjük a gyermekek vallásoktatását. Szeretettel várunk minden gyermeket és konfirmáló növendéket minden vasárnap 10 órától. Istentiszteleteinket minden vasárnap 10 órától tartjuk, a rendezvényeinkről idejében értesítjük híveinket.

Keresztelési szertartásaink: április 24-én megkereszteltük Csányi Gábor és Valtinyi Lúdia, Márton Benedek nevű fiukat; június 5-én megkereszteltük Firtos István és Varga Tímea, Fanni nevű kislányát; június 12-én megkereszteltük Hidasi Attila és Fábrián Enikő Réka, Kincsó nevű kislányát.

Léta Sándor